
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 127
van PETER VAN ROMPUY
datum: 12 februari 2019

aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN ENERGIE

Vlaamse Belastingdienst (VLABEL)  -  Uitrol fiscale balans

Ik verwijs naar mijn eerdere schriftelijke vraag nr. 205 van 15 maart 2018 betreffende 
de uitrol van de fiscale balans.

Op 19 maart 2018 vond een eerste overleg plaats tussen de federale overheidsdienst 
Financiën en vertegenwoordigers van de drie gewesten. Alle entiteiten zouden data 
verzamelen met betrekking tot de eigen fiscale balans (als die al bestaat) met onder 
andere de heffingen en bedragen die daarin (zouden kunnen) worden meegenomen. De 
bedoeling was om het saldo te bepalen dat ter beschikking zou kunnen worden gesteld 
van de andere entiteiten in het kader van een overkoepelende fiscale balans. Het project 
kan pas voortgang vinden indien uit deze data blijkt dat de opbrengsten van het project 
duidelijk opwegen tegenover de kosten ervan (te bekijken in globo).

1. a) Welke stappen werden gezet sinds het eerste overleg van 19 maart 2018 voor 
de uitrol van een interfederale fiscale balans?

b) Wat is het resultaat van de analyse van de ingezamelde gegevens van de 
verschillende entiteiten?

c) Is er reeds een principiële beslissing over de uitrol van een interfederale fiscale 
balans?

d) Welke stappen zullen in de toekomst worden gezet voor de uitrol van een 
interfederale fiscale balans?

2. Werden reeds bijkomende stappen gezet in de verdere integratie van nieuwe 
Vlaamse belastingen in de Vlaamse fiscale balans? Zo ja, welke?



LYDIA PEETERS 
VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN ENERGIE

ANTWOORD
op vraag nr. 127 van 12 februari 2019
van PETER VAN ROMPUY

1. a-b) Het Vlaamse Gewest heeft zoals afgesproken op de werkgroepbijeenkomst van 19 
maart 2018 in de loop van de tweede helft van 2018 de nodige gegevens verzameld om 
het saldo te bepalen dat, onder meer na toepassing van de eigen interne fiscale balans,  
ter beschikking zou kunnen worden gesteld van de andere entiteiten (federale overheid, 
Waalse Gewest en Brusselse Hoofdstedelijke Gewest) in het kader van een 
overkoepelende fiscale balans. 

De gedetailleerde gegevens over het mogelijke saldo werden door VLABEL begin januari 
2019 aan de FOD Financiën bezorgd, inclusief een voorstel om de gegevens te koppelen 
op niveau van de individuele belastingplichtige. VLABEL stelde ook de vraag naar de 
stand van zaken bij de andere entiteiten en stelde voor om een afspraak te maken voor 
een volgende bijeenkomst van de werkgroep. 

c-d) De FOD Financiën stelde in haar antwoord begin februari voor om te starten met 
een test en vooraf de doelstelling goed te omschrijven, alle privacy-issues uit te klaren 
en een nota voor te bereiden voor de voorzitter van de FOD en voor de federale minister 
van Financiën. 

2. Op 1 januari 2019 nam de VLABEL de dienst van de belasting op de spelen en 
weddenschappen en op automatische ontspanningstoestellen over. Aangezien deze 
onmiddellijk werden geïntegreerd in het vernieuwde Vlaams Fiscaal Platform (VFP) zijn 
nu ook compensaties voor deze belastingen mogelijk. 


